
1/7H48.200LS011_DE-01 08.2019

Anwendungsbereich
Fenster Fenstertür

Flügelbreite (mm) 550 – 1600 550 – 1500

Flügelhöhe (mm) 1100 – 2000 2000 – 2400

Flügelgewicht (kg) max. 200 max. 200

Es gelten die Anwendungsdiagramme:​ 
-max. 200 kg 				    Dokument-Nr.: H58.AWDLS007_DE 
Folgende Dokumentationen werden benötigt: 
-ALU 200-TBT FBS-EUL KPW 			   Dokument-Nr.: H48.200LS007_DE 
-ALU20 Profilvorschlag 			   Dokument-Nr.: H45.ALUS001_DE 
-ALU Wartungsanleitung			   Dokument-Nr.: H49.ALUS001_DE 
-ALU Pflegeanleitung			   Dokument-Nr.: H47.ALUS001_DE 
-ALU Bedienungsanleitung 			   Dokument-Nr.: H47.ALUS002_DE
Unbedingt beachten:
Vorgaben/Hinweise zum Produkt und zur Haftung (Richtlinie VHBH sowie  
vor- und mitgeltende Dokumente)! 
Angaben der Profilhersteller bzw. Systeminhaber für Fenster und Fenstertüren! 

Alle Dokumentationen siehe SIEGENIA Downloadportal!

ALU 200-TBT RC2
Anschlaganleitung

RC2

 

1-flg. Rechteck Kipp-Dreh 

Anwendung für E-Prüfung nach DIN EN 1627ff RC2, RC2 N

Aluminium Euronut 15/20  

Kammermaß 21 

Ausführungen A0004/A0006/A0022  

Banddurchgang (BD) 5,0 

Fehlbedienungssperre in der Eckumlenkung (FBS-EUL) 

Kipp-Punkt waagerecht (KPW) 



08.20192/7 H48.200LS011_DE-01

ALU 200 Beschlagübersicht
1-flg. Rechteck Kipp-Dreh 
Bandseite ALU 200 BD5 RC2

1) Entfällt bei Getriebeset ALU-E.

Drehmoment- und Werkzeugangaben
 Positionen  Nm (± 0,25)

403, 410, 505, 506, 517, 518 1,5       2,5

908 2,5       4 

412 4       4

403, 900, 903, 904, 907, 930 2,7       PZ2

923 2,5       PH2

505

502

506

504

502

922530 529

922530 529

900

247

903

249 903

248

246

929
245

930

244

243

242

241

903

922530 529

922530 529

436

505

412
413 1)

1)

701

413 412

505

530

529 922

530

529 922

530

529 922

530

529 922

922 530 529 505700518 516515517

923

907 622 620

904

101 103

105

h.1 h.2

h.3

604 

908 

915 907 604 

908 

915 907 

530 922529

403
501

411 

410 

419
412

505

413437



H48.200LS011_DE-01 08.2019 3/7

Beschlagliste
1-flg. Rechteck Kipp-Dreh

Bandseite ALU 200 BD5

ALU 200
RC2

Pos. Stück Materialkurztext Materialnummer VE Materialnummer VE

- 1
Bandseite ALU 200 rechts 

(ohne Positionierung)
Siehe Anschlaganleitung 

ALU 200-TBT  
im SIEGENIA DownloadportalBandseite ALU 200 links

h.1 101

1

Hebel ALU Si-line abschließbar Nur in Verbindung 
mit Kupplungsset 
einsetzen.

Siehe Anschlaganleitung  
ALU Hebelübersicht  

im SIEGENIA Downloadportalh.2 103 Hebel ALU Globe abschließbar

h.3 105 Hebel TITAN abschließbar Nur in Verbindung mit 
Getriebeset einsetzen.

□ 7 mm x 25 mm, Nocken Ø 10 mm 
Nur in Verbindung mit Getriebeset einsetzen.

403 1 Schere ALU 200 Gr. 30 MSKK0020-00001_ 1 MSKK0020-00003_ 20
0...1 Zusatzschere ALU FB > 1100 857076 1 247006 10

410 1 Zusatzschere
411 1 Schließplatte
412 1 Schließzapfen FB > 1250

413 1 Exzenterniet FB > 1250
419 0...1 Scherenschließer MV FB > 1100 MXSK0010-00001_ 1 MXSK0010-00003_ 20

1 Verschlussseite ALU TBT FBS-EUL KPW MMVS0460-10001_ 1 MMVS0460-10003_ 20
501 1 Schließer TBT
502 2 Klemmstück EUL
504 1 Eckumlenkung VSO-FBS
505 1 Schließteil
506 1 Schließteil EUL
515 1 Eckumlenkung VSU
516 1 Kippriegel
517 1 Auflaufbock
518 1 Kippschließteil DK

H1 
H2

0...1 Kupplungsset ALU-E Nur in Verbindung mit 
h.1/h.2 einsetzen. MMKL0070-10001_ 1 MMKL0070-10003_ 20

604 1 Kupplungslasche E M6
907 2 Kupplungsschraube M6
908 2 Zylinderschraube M5 x 12

H3 

0...1 Getriebeset ALU-E Nur in Verbindung mit 
h.3 einsetzen. MMGI0060-10001_ 1 MMGI0060-10003_ 20

620 1 ESG M6
622 1 Anbohrschutz
904 2 Senkschraube M5 x 35
907 2 Kupplungsschraube M6
923 2 Senkblechschraube M3,9 x 13

4...10
Verriegelung ALU-E A0004

Anzahl der Verriegel-
ungen siehe Seite 5.

MMVR0050-10001_ 1 MMVR0050-10003_ 20
Verriegelung ALU-E A0006 MMVR0060-10001_ 1 MMVR0060-10003_ 20
Verriegelung ALU-E A00022 MMVR0070-10001_ 1 MMVR0070-10003_ 20

529 1 Riegelstück E
530 1 Schließteil E
922 4 Senkschraube FDS M5 x 14,5

0...1 MV ALU Schieber FB > 1250 MMMV0070-10001_ 1 MMMV0070-10003_ 20
505 2 Schließteil
700 1 Schieber
701 1 Eckumlenkung VSU/BSO 859391 1 266076 20

0...2 Verriegelung ALU FH > 1250 - - 317556 20
412 1 Schließzapfen Entfällt bei Getriebeset 

ALU-E an der VS.413 1 Exzenterniet
505 1 Schließteil

Zu
be

hö
r 436 0...1 Kippbegrenzer Schere ALU 200 1) MFKB0010-02301_ 1 MFKB0010-02305_ 50

437 0...1 Kippbegrenzer Zusatzschere ALU 200 1) MFKB0020-02301_ 1 MFKB0020-02305_ 50

915 0...1 Hebelabstützung ALU Nur bei Hebel h.1/h.2 
einsetzen. – – (siehe Tabelle  

Seite 4) 200

1) Begrenzt die Kippausstellbewegung von 170 mm auf ca. 110 mm.



08.20194/7 H48.200LS011_DE-01

ALU 200 Einbauhinweise
1-flg. Rechteck Kipp-Dreh
Bandseite ALU 200 BD5RC2

USH 
(mm)

Z 
(mm)

X 
≤ 7 mm

X 
< 7 ≤ 8,5 mm

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

12 - MFHA0030-10020_ -

Anschlagreihenfolge beachten! Ausführungsvarianten der Hebelabstützung 
(915) (h.1/h.2)

Überschlaghöhe
(USH)

2

Z

X
1,

5

Demotage und Montage der Senkschraube M5 x 7,5 (900) 

900

WARNUNG

Herausfallender Fensterflügel bei Verwendung von 
abgenutzen Schrauben im Winkelbandlager

Instabile Verschraubungen von tragenden Bauteilen 
können schwere Verletzungen verursachen.

•	 Bereits benutzte Schrauben nach einer Demontage 
nicht wiederverwenden.

•	 Neue Senkschrauben M5 x 7 (920) verwenden.



H48.200LS011_DE-01 08.2019 5/7

Einbauhinweise 
1-flg. Rechteck Kipp-Dreh

Bandseite ALU 200 BD5

ALU 200
RC2

FH FB ≤ 900 mm FB > 900 mm

≤ 1400 4 6
> 1400 ≤ 2000 6 8
> 2000 ≤ 2400 8 10

Stück Bezeichnung VE Material-Nr.

4...10 Lehre EL ALU-E
für Flügel 

1 156926
(Bedarf max. 10 Stück)

0...1 Lehre EB ALU-E
für Rahmen

1 MARB0060-50001_
(Bohrung Ø 3,5) (Seite 5, Bild 4)

0...1 Lehre EB ALU-E
für Rahmen

1 MARB0040-50001_
(Bohrung Ø 4,2) (Seite 5, Bild 5)

FB > 900

FH > 1400

FH > 2000
FH > 1400

FH > 2000

FB > 900

Anzahl und Positionen der Verriegelungen!

Montage der Lehren EL ALU-E am Flügel und Lehre EB ALU-E am Rahmen!

Montage der Lehren EL ALU-E am Flügel
A Flügel einhängen und sichern.
B Lehren EL ALU-E in Riegelstücke E (529) einschieben (siehe Bild 1).
C Griff senkrecht nach oben schalten (180°).
D Flügel schließen, dabei Hebelstellung beibehalten.
E Griff waagerecht schalten.
F Markierungen für Lehre EB ALU-E am Rahmen vornehmen (siehe Bild 2).
G Flügel öffnen.
H Lehren EL ALU-E entnehmen.

Montage am Rahmen
Lehren EB ALU-E positionieren und Bohrungen für Schließteile  
E (530) mit Ø 3,5 oder Ø 4,2 bohren (siehe Bilder 3/4/5).

Bild 1

Bild 2

Markierungs- 
öffnung

Bild 4 Bild 5

Montage der Lehren EL ALU-E am Flügel

Ø 3,5 Ø 4,2

 

≤ 
1,

5

> 
1,

5

Bild 3

Markierung

Montage der Lehre EB ALU-E am Rahmen



08.20196/7 H48.200LS011_DE-01

ALU 200 Flügelmaße
1-flg. Rechteck Kipp-Dreh
Bandseite ALU 200 BD5RC2

X  

X  X  

 G
1 

≥ 
40

5 
(m

in
. F

H/
3)

  
(G

1 
≤ 

G2
) (

FH
 ≤

 2
00

0)
 

S1
 =

 G
1

 - 
22

9 
85 (FB > 900) 

(FB > 900) 

 S5 = FB/2 - 214
50 

50,2 

234
(FB > 1100)

G1
 - 

33
2 

(F
H 

> 
20

00
) 

G1
 - 

33
2 

(F
H 

> 
20

00
) 

G2
 - 

40
2

S2
 =

 G
2

 - 
19

6 

 8
5 

 6
7

2)

1)

S1
 =

 G
1

 - 
23

3 
85

G2
 - 

40
2

S2
 =

 G
2

 - 
23

8 

 8
5 

2)

FB/2 - 476 
FB/2 - 392

(FB > 900)
(FB > 1250)

S3 = FB - 484 
S3=FB - 8 84 (FB > 1100)   

1010 50,2Ø 10 +0,1

Ø 5,2Ø 5,2

(F
H 

> 
14

00
) 

(F
H 

> 
14

00
) 

G
2 

 
G

2 
 

36
5 

(H
1/

H2
)

40
0 

(H
3)

(G
1 

= 
G2

) (
FH

 >
 2

00
0)

h.1/h.2h.3

1)

85

FH
/2

 - 
95

 (F
H 

> 
14

00
 ≤

 2
00

0)
 

FH
/2

 - 
18

0 
(F

H 
> 

12
50

) 

FH
/3

 - 
18

0 
(F

H 
> 

20
00

) 

85

FH
/3

 - 
15

2 
(F

H 
> 

20
00

) 
S4

 =
 F

H 
- 3

44

25
2)

 
2)

 

2) 
1) 

2) 

16
0 

2)
 

14

14

15
0 

7,
5

 F
H 

(F
lü

ge
lh

öh
e)

FB (Flügelbreite)

1) Informationen zu Mittelverschlüssen und Zusatzverriegelungen siehe Seite 3. 

2) Im Durchgangsbereich der Bänder Überschlagdichtung entfernen (siehe Dokumentation ALU 200-DK FBS-EUL Zchng. Nr. H48.200LS007DE).



H48.200LS011_DE-01 08.2019 7/7

Rahmenmaße
1-flg. Rechteck Kipp-Dreh

Bandseite ALU 200 BD5 

ALU 200
RC2

Ausführung X Y Z

A0004 18 14 3
A0006 14,5 10 3,5
A0022 15 12 3

23
6

   FB/2 - 97 
(FB > 1250)

(FB > 900)

24
2

11
8

10

29
0

12
5

FB/2 + 103 (FB > 900)

FB - 194

13 13
24 24

< 
1,

5 
(  

  3
,5

)
> 

1,
5 

(  
  4

,2
)

3,5
4,2 9,5

A

A

G
1 

+ 
76

 (F
H 

> 
12

50
)

110 
(FB > 1100)

X  

A - A  

Y  
Z 

 

1)

G
1 

- 1
27

 (F
H 

> 
20

00
)

G
2 

- 2
45

 (F
H 

> 
14

00
) 

26
5

FH
/2

 +
 8

6 
(F

H 
> 

14
00

 ≤
 2

00
0)

≥ 
23

Bl
en

dr
ah

m
en

fr
ei

m
aß

 u
m

la
uf

en
d

Mitte
1)

1)

Einbaumarkierung beachten!

1) Einbau der Mittelverschlüsse und Zusatzverriegelungen siehe Seite 3.

Mitte (FB > 1250) 

M
itt

e 
(F

H 
> 

12
50

)


